SCADENZIARIO FISCALE PER IL MESE DI 

Novembre 2013
Approfondimento su: Rendicontazione 5 per mille

Ven. 15 

Iva

Fattura differita
Scade oggi il termine per l’emissione ed annotazione della fattura differita per le consegne o spedizioni avvenute il mese precedente.

Registrazione 
Termine ultimo per l’annotazione delle operazioni attive del mese precedente, comprese quelle non rilevanti ai fini IVA, da parte dei contribuenti “super semplificati” e “minimi ”.

Per le fatture emesse nel corso del mese precedente, di importo inferiore a € 300,00, può essere annotato entro oggi, con riferimento a tale mese, in luogo di ciascuna fattura, un documento riepilogativo.

Le operazioni per le quali è rilasciato lo scontrino fiscale o la ricevuta, per effetto dell’equiparazione tra scontrino e ricevuta, effettuate in ciascun mese solare, possono essere annotate, con unica registrazione, nel registro dei corrispettivi entro oggi.

Associazioni sportive dilettantistiche

Registrazioni - Le associazioni sportive dilettantistiche che fruiscono dell’opzione, di cui all’art.1 della L. 398/1991, devono effettuare l’annotazione dei corrispettivi e dei proventi conseguiti nell’esercizio dell’attività commerciale, con riferimento al mese precedente.

Sab. 16 (termine prorogato a lunedì 18 novembre) 
SCADENZARIO rubricheImposte dirette - Versamento ritenute
Oggi è il termine ultimo per il versamento al Concessionario della riscossione, in Banca o all’Ufficio Postale, delle ritenute alla fonte operate nel mese precedente riguardanti redditi di lavoro dipendente, assimilati a quelli di lavoro dipendente, di lavoro autonomo, su provvigioni e su altri redditi di capitale.
INPS Gestione separata
Versamento del contributo del contributo ex 10%, da parte dei committenti, sui compensi corrisposti nel mese scorso a collaboratori coordinati e continuativi, lavoratori a progetto, collaboratori occasionali, nonché incaricati alla vendita a domicilio e lavoratori autonomi occasionali (compenso superiore a € 5.000).
IVA Liquidazione e versamento
Termine ultimo concesso ai contribuenti mensili per operare la liquidazione relativa al mese precedente e per versare l’eventuale imposta a debito.

Lettera d’intento Comunicazione
Termine di presentazione, in via telematica, della comunicazione delle dichiarazioni d’intento ricevute nel mese precedente.

Imposta sugli intrattenimenti : Versamento

Versamento dell’imposta sugli intrattenimenti relativa alle attività svolte con continuità nel mese precedente.

Inps 
Contributi previdenziali ed assistenziali
Versamento dei contributi relativi al mese precedente, mediante il Mod. F24.

Enpals Versamento

Le aziende del settore dello spettacolo e dello sport devono provvedere al versamento,mediante Mod. F24, dei contributi Enpals dovuti per il periodo di paga scaduto il mese precedente.

Sab. 30 (termine prorogato a lunedì 2 dicembre) 
Imposta di registro contratti di locazione
Termine ultimo per versare l’imposta di registro sui nuovi contratti di locazione di immobili, con decorrenza 1° del mese, e di quella inerente ai rinnovi ed alle annualità, in assenza di opzione per il regime della cedolare secca.

Sab. 30 (termine prorogato a lunedì 2 dicembre) 

Iva
Fattura differita
Emissione ed annotazione delle fatture differite limitatamente alle cessioni effettuate a terzi dal cessionario per il tramite del proprio cedente nel corso del mese precedente.
Registrazione, fatturazione
Obblighi mensili di registrazione e fatturazione per le operazioni attive svolte nel mese.

Enti non commerciali

Scade il termine per la presentazione della dichiarazione relativa agli acquisti intracomunitari registrati con riferimento al 2° mese precedente e del versamento delle relative imposte.

Inps
Denuncia contributiva
Termine per la presentazione telematica della denuncia contributiva mensile (Mod. D.M. 10/2).

Modello Emens
Scade oggi il termine per la trasmissione agli enti previdenziali, direttamente o mediante gli intermediari abilitati, dei dati retributivi relativi al mese precedente.

RENDICONTAZIONE 5 PER MILLE

Tutti i soggetti che percepiscono quote del 5 per mille dell'Irpef, indipendentemente dall'ammontare del contributo ricevuto, sono tenuti a redigere, entro 12 mesi dalla ricezione delle somme ad essi destinate, un apposito rendiconto e una relazione descrittiva dai quali risulti in modo chiaro la destinazione delle somme percepite per ciascuna delle annualità di riferimento.
Fermo restando l'obbligo per tutti i soggetti beneficiari di redigere il rendiconto, quelli che abbiano percepito per l'anno 2008 un importo pari o superiore a € 15.000 e per gli anni successivi un importo pari o superiore a € 20.000,
sono tenuti anche a trasmetterlo, insieme alla documentazione da allegare, inclusa la relazione descrittiva, al Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali nei 30 giorni successivi al compimento dei 12 mesi di riscossione.

Le Linee guida contengono il modello di rendiconto da utilizzare, composto da due parti: la prima dove inserire le informazioni anagrafiche che permettono l'individuazione del soggetto beneficiario e la seconda che contiene la tabella dove vanno inseriti gli importi dei costi che sono stati coperti con la quota percepita.

Esso è scaricabile sia dal sito del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali (www.lavoro.gov.it (area sociale) - 5 per mille - la rendicontazione), sia dal sito dell'Agenzia delle Entrate (www.agenziaentrate.gov.it>no profit>5 per mille) che

da quello del Forum del Terzo Settore (www.forumterzosettore.it).
Sebbene le Linee guida specifichino che il soggetto beneficiario che redige il bilancio sociale è esonerato dalla predisposizione del rendiconto – poiché quest'ultimo sarebbe sostituito dal bilancio sociale medesimo rinvenibile sul sito

web dell'Associazione oppure trasmesso al Ministero con le stesse modalità e termini del rendiconto – consigliamo vivamente di porre particolare attenzione alla "qualità" del bilancio sociale fornito e nel caso predisporre comunque il rendiconto.
Infatti, a nostro avviso, qualora il bilancio sociale non contenesse le informazioni richieste dal Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali in sede di rendicontazione, sarebbe potenzialmente azionabile il meccanismo sanzionatorio che prevede il recupero dei contributi erogati in caso di mancata predisposizione e produzione del rendiconto nei termini prescritti.
Notiziario Fitel

