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Così il tempo libero diventa solidarietà
LA Fitel da dieci anni fa capo a una ventina di circoli dell’Astigiano
Un gruppo di associati alla Fitel di Asti
Non solo sport e cultura, ma anche solidarietà. Sono i tre capisaldi della sezione astigiana Fitel, Federazione italiana tempo libero, che affilia una ventina di circoli di Asti e provincia, tra i quali Way Assauto, Enel, Dlf, Campeggiatori, Asl e gestisce, in convenzione con il Comune, il Palafreezer, che ha sede nello spazio De André, ex caserma «Colli di Felizzano». 

Recentemente i dirigenti del sodalizio hanno presentato i conti di una iniziativa svoltasi nel 2013, protrattasi per 10 serate. Si tratta della rassegna «E… che sia… spettacolo», facente parte del progetto «Circoli in entrata», alla quale hanno partecipato sette compagnie teatrali amatoriali di Asti. 

Gli attori delle compagnie In…cosciente gente, Gli Aslanti, Teatro del Borbore, La Baudetta, I Ciapanas, I Varigliesi e I Gavasagrin, hanno portato i loro spettacoli in vari circoli e frazioni, oltre che per divertire la gente, per fare opera di solidarietà. A conti fatti, le offerte raccolte all’entrata di ogni rappresentazione, ha fruttato 1156 euro, che sono stati donati, suddividendoli in egual misura, alle associazioni di volontariato sociale Millegocce Onlus, Adozioni a distanza e alla mensa sociale del Comune in corso Genova. 

Sempre per quanto riguarda l’attività teatrale, la Fitel di Asti, lo scorso anno si è resa promotrice di un laboratorio guidato dall’animatore Mario Li Santi, che ha coinvolto 45 bambini e alcune mamme. 

I settori in cui Fitel Asti organizza eventi sono molti. Eccone alcuni: il campionato provinciale di scopone scientifico che inizierà a febbraio; la Coppa del mondo e il campionato italiano di pattinaggio su rotelle; la partecipazione, con propri atleti, a gare nazionali e internazionali di pattinaggio artistico e su ghiaccio. C’è anche la squadra di calcetto, piazzatasi al secondo posto nel campionato Csi dell’anno scorso e la squadra femminile di bocce. 

La sede è in corso Alfieri 109, Area De Andrè. Info: 0141/320.662; fitelsportasti@email.it. 
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