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NEWS

Cena con delitto e degustazione Medievale sul battello 

Venerdì 10 maggio degustazione Medievale con visita del Borgo; Sabato 25 maggio degustazione e spettacolo "A cena con il commissario Kasinskj".

Cinetram dal vivo prossima fermata Holliwood ! 

Novità: Sabato 11 maggio cena d'artista "Cinetram dal vivo prossima fermata Holliwood !Rivivete le scene ispirate ai classici del grande schermo " tour di 2 ore e spettacolo € 55,00 a persona! Scopri tutti i dettagli sul sito http://www.comune.torino.it/gtt/turismo/tramrist.shtml .

TGV: acquista i biglietti nei centri di servizio GTT 

Parigi, Lione, Chambery. I biglietti per il TGV a Torino si trovano agli sportelli GTT. Punti vendita in via Cavour 25 e corso Francia 6, negli uffici Servizi Turistici GTT di Porta Nuova e corso Turati 19 bis e presso la biglietteria della Tranvia Sassi-Superga di Sassi, nei quali è attivo uno sportello preferenziale.

Tutti gli apputamenti sul tram 

Venerdì 4 aperitivo "Mare e monti" e cena "Delizie di primavera"; Giovedì 16 e Venerdì 17 "Degustazione Genuina"; Sabato 18 cena "Sapori di Piemonte, storie di Torino";Venerdì 24 aperitivo e cena "Luiset";Venerdì 31 "Degustazione con guida turistica". Prenotazioni anche on-line:

