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HALLOWEEN 2014

in PIEMONTE
Halloween 2014 a Torino 


Halloween con caccia al tesoro al Parco incantato del Valentino 

Ad Halloween a Torino arrivano streghe fantasmi vampiri e mostri. Vieni a scovarli dando loro la caccia nel Parco del Valentino. 

Sarà una divertente e stimolante Caccia al Tesoro nel cuore del magico parco torinese. Se sarai bravo a scovare tanti fantasmi, streghe, vampiri e mostri e se arriverai all'ultima tappa vincerai un gustoso tesoro 

Vieni mascherato sara' piu' divertente

Informazioni e requisiti per partecipare:

- papa' e mamma: I bambini devono essere accompagnati da un adulto
- costo: 10 € (dai 6 anni); 5 € (3 – 5); gratuito (per I genitori e da 0 a 3 anni)
- abbigliamento: cammuffamento a piacere. Caldo e con scarpe comode perchè sarà tutto in esterno
- l'evento si svolgera' anche in caso di pioggia
- prenotazione obbligatoria: telefonica o via e-mail barburin corso regio parco, 48 10153 torino tel/fax + 39 011 853670 mob 3487643915/916 www.barburin.com turismo@barburin.com

Organizzatore: Barburin S.n.C. Corso Regio Parco, 48 10153 Torino 
Tel/Fax + 39 011 853670 www.barburin.com 
- info@barburin.com - turismo@barburin.com 

Data: 31 ottobre 2014 



Halloween al Museo Egizio 
Il Museo Egizio apre le porte in orario serale per un’iniziativa ricca di suggestioni! Nelle serate del 30-31 ottobre 2014 e 1 e 2 novembre dalle 20 in poi, i bambini possono vivere la notte più "paurosa" dell’anno fra sarcofagi, mummie e misteriosi geroglifici, lasciandosi sorprendere da un’atmosfera festosa e piena di emozione.

In compagnia di un egittologo, gli impavidi visitatori scopriranno gli antichi misteri della civiltà Egizia: le maschere e i travestimenti saranno benvenuti. Durata 60 minuti. È richiesta la presenza di un adulto ogni tre bambini. 

Prenotazione: obbligatoria (fino ad esaurimento posti).
Tel. 011.4406903 o info@museitorino.it 

Data: 30 ottobre - 2 novembre

Luogo : Torino


Borgonuovo in festa "la notte della paura" e la parata di Halloween 

Il 31 ottobre all’imbrunire una parata di mostruose creature delle tenebre si radunerà ai Giardini di Piazza Cavour per partire alla volta delle vie di Borgo Nuovo per disseminare panico e allegria. Molti negozi di zona hanno aderito con entusiasmo all’iniziativa organizzata dall’Associazione Le Mamme dei Giardini Cavour.

L’estetista Dalila, per esempio, allestirà una postazione di trucchi-da-paura per trasformare i bimbi che lo vorranno in temibili creature della notte; Cinzia, la libraia, metterà a disposizione la sua libreria per leggere ai bimbi più piccoli storie buffe di paura. Al termine del tour, per spartirsi il bottino di dolcetti e scherzetti raccolti tra i negozianti del Borgo, ci si ritroverà tutti insieme da Tramezzino.IT in via Fratelli Calandra. 


Data: 31 ottobre 

Organizzatore: http://mammegiardini.it 

Halloween alla miniera abbandonata 

Il parco giochi per bambini organizza in occasione della festa di Halloween un grandioso evento: la caccia del mostro in una miniera abbandonata, divertente avventura per piccoli e grandi con lo spirito dei pionieri. Truccabimbi, gadget in regalo, merenda bimbi, cena/ spuntino di halloween su prenotazione. 

Data: 31 ottobre 

Organizzatore: Divertibimbopark - Montalto Dora 
Halloween 2014 a Cuneo

Notte di Halloween al Castello della Manta

Dopo il successo delle passate edizioni, il 27 ottobre 2014, dalle ore 20 alle 23, torna "Ombre, misteri e tormenti", un'occasione imperdibile per ricordare la festività di Halloween nelle affascinanti sale del Castello della Manta (CN) - proprietà del FAI Fondo Ambiente Italiano. Due serate coinvolgenti - a cura degli attori della Compagnia Torino Teatro - in cui sarà proposta una rievocazione teatrale itinerante degli episodi più misteriosi e oscuri legati alla storia del Castello e ai personaggi che vi hanno vissuto.

Durante questo speciale appuntamento gli spettatori avranno l'opportunità di ascoltare gli avvincenti e tenebrosi racconti di tre presenze incorporee che tuttora si dice vaghino nelle sale del Castello e che spesso incontrino i visitatori:: la dama bianca che fa dispetti a coloro che occupano temporaneamente i suoi alloggi; la contadina di cui, nelle notti di plenilunio, si odono ancora i lamenti; il moro che, sempre fasciato in un ampio mantello nero, passa il suo tempo nella Sala Baronale dove anche gli spiriti delle eroine di notte prendono vita per danzare con lui. Tra sussurri, rumori e presenze inquietanti le stanze del Castello della Manta si animeranno di divertenti presenze per festeggiare l'arrivo di Halloween. La manifestazione è adatta anche ai bambini e tutti i partecipanti alla serata sono invitati a mascherarsi.

Al termine del percorso, i visitatori potranno degustare ed acquistare prodotti tipici del Saluzzese.

Le visite al Castello - della durata di circa un'ora - partiranno ogni mezz'ora a partire dalle ore 20 (per partecipare è obbligatoria la prenotazione al numero tel. 0175-87822). La manifestazione si svolgerà anche in caso di maltempo.

Orario: dalle 20 alle 23. Visite ogni 30 minuti, ultimo ingresso ore 22.30.

Ingresso: Adulti E 9; Ragazzi (fino a 12 anni) E 5; Iscritti FAI e Residenti E 5.
Prenotazione delle visite obbligatoria al numero: 0175-87822

Per ulteriori informazioni: 
FAI - Castello della Manta (Cuneo): tel. 0175.87822; 
e-mail: faimanta@fondoambiente.it


Data: 31 ottobre 2014 

Luogo : La Manta 

Notte di Halloween al Pepedoro 

Discoclub è Pepedoro che balla e coinvolge. Feste tematiche, ricorrenze particolari, serate mondane e grandi eventi sono garanzia di divertimento per tutti gli ospiti, ma anche ottimo veicolo di pubblicità e di marketing per aziende e marchi di pregio.

Il locale, completamente ristrutturato e arricchito con nuovi elementi architettonici e finiture ricercate, offre due piani di accogliente ospitalità.

Feste, cene d’affari, compleanni, ricorrenze particolari, meeting aziendali, ogni attimo della vita al Pepedoro diventa speciale. L’intrattenimento e il divertimento possono incominciare dall’ora della cena anche la notte di Hallloween con una serata speciale per la notte delle streghe 


Data: 31 ottobre 2014 

Luogo : Neive 

Halloween 2014 ad Asti

Halloween al Ristorante Enoteca Barolo & CO 

Come tutti gli anni, l'ultimo giorno del mese di ottobre, gli abitanti di Castelmorte si ritrovano per commemorare la morte della povera Angelica Oltrepo' e, come ogni volta, sperano che il fantasma della maestrina del paese si faccia vivo per indicare l'autore del terribile omicidio! 

Il 2014 sembra proprio l'anno giusto: l'ectoplasma si materializzera' proprio stasera? Sicuramente l'autore dell'atroce delitto si trova qui con noi. Sara' forse il sindaco Viarengo oppure una delle Pie Donne del Santissimo Sacramento, il giornalista Golia o l'impiegata delle pompe funebri, il commissario Mastrogiacomo o addirittura Don Carlo, il Parroco? 

Sarete in grado di ottenere da ogni sospettato l'indizio giusto per individuare il colpevole? Dovrete pero' guadagnarvelo sottoponendovi ad una serie di prove durissime. 

Dopo aver gustato insieme l'aperitivo, la nostra serata proseguira' con gli antipasti e i primi piatti. Ci recheremo poi nelle antiche cantine per rinnovare l'invocazione del Fantasma di Angelica. 

Al termine di questa fase del gioco, ci ritroveremo per terminare la cena con il secondo e il dolce e, mettendo insieme gli indizi raccolti, formulare la soluzione del caso. La squadra che dara' la soluzione nel minor tempo si aggiudichera' il premio. 

Data: 31 ottobre 2014 

Luogo:  Location: Ristorante Enoteca Barolo & Co
              Via Cesare Battisti 14 - Asti 

Orario: Ore 20,00 - 24,00

Halloween alla discoteca Mediterraneo 

Un perfetto luogo d'incontro, dove l'entertainment si colora di nuove esperienze, il connubio ideale tra divertimento e socializzazione. La proposta di Mediterraneo prevede serate e feste mondane nei giorni di sabato e domenica, ma anche feste a tema o serate sponsorizzate ideate ad hoc sulle esigenze dei partnership commerciali. 

Divertimento pulito allo stato puro, musica spettacolo & show sono i punti fermi dell'intratteni-mento firmato Mediterraneo. Feste tematiche, ricorrenze particolari, serate mondane e grandi eventi sono garanzia di divertimento per tutti gli ospiti, ma anche ottimo veicolo di pubblicità e marketing per aziende e marchi di pregio.

Tutta la scelta musicale è affidata a professionisti del settore. I ritmi musicali di Mediterraneo sono selezionati dai migliori dj pronti a scatenare la voglia di ballare e di divertirsi in compagnia. 


Data: 31 ottobre 2014 

Luogo : Isola d'Asti 

Sito: http://www.mediterraneodisco.com 

Halloween 2014 a Vercelli 
Delitto dal vivo alla Locanda del Biru di Brusasco 

La saga dei vampiri delle terre dell'Est e delle terre dell'Ovest non ha mai fine! Ancora una volta i capi clan riuniranno i propri seguaci nel tentativo di mantenere la pace tra vampiri e umani. Sarà una notte di festa e musica o, ancora una volta, il popolo della notte di Halloween sarà costretto ad una estenuante caccia nei boschi? 

Nella tetra atmosfera delle campagne di Marcorengo vagheranno anime in pena e lupi affamati. Fortunatamente nella Locanda del Biru troveranno ristoro con un ricco aperitivo e una cena "da brivido"! 

Il Conte Dimitri Orlov, Magister dei vampiri, vi invita tutti a questo evento ma, attenzione, ricordate che dovrete superare prove terrificanti e sfuggire al pericoloso lupo mannaro Alcide. E’ indispensabile portare una torcia elettrica e sono vivamente consigliate scarpe comode e un impermeabile nel caso di eventi atmosferici funesti (parte del percorso è all’aperto). 

Il costo della serata è di euro 55,00 (tutto compreso aperitivo, cena e gioco interattivo). 

Per partecipare bisogna prenotarsi utilizzando l’apposito Form di Partecipazione che trovate nel sito ufficiale http://www.delittodalvivo.it telefonando a Cinzia al numero 3664977246; con la conferma della prenotazione vi verranno fornite le coordinate per effettuare il versamento di € 30,00 a persona come acconto. 

Affrettatevi in quanto i posti sono limitati.

Data: 31 ottobre 2014 

Luogo : Brusasco 

Halloween passeggiando nel Parco Lame del Sesia 

Alle 18.30 in occasione della festa di Halloween, passeggiata notturna alla scoperta dei rapaci e degli altri animali che popolano il bosco di notte. Passegiata gratuita; prenotazione obbligatoria almeno tre giorni prima. In caso di pioggia l’iniziativa potrebbe essere rinviata o annullata.

Info e prenotazioni: Tel. 347.2454481 – 339.7488620 – www.lamedelsesia.vc.it

Data: 31 ottobre 2014 

Luogo : Albano Vercellese 

Halloween 2014 a Verbania 
Halloween a Baveno

Festa di Halloween per bambini organizzata dalla Pro Loco durante la giornata del 1 novembre .

Sito web: http://www.comune.baveno.vb.it 


Data: 31 ottobre 2014 

Luogo : Baveno 

Halloween Party ad Ispra 

Ispra sul Lago Maggiore celebra Halloween con “Ispra Halloween Party” il 31 Ottobre presso Hotel Europa. L’organizzatore è l’associazione Rione Case Nuove che propone il seguente programma:

• Serata Danzante con cena
• Cena a Buffet
• Musica e ballo con DJ

La prenotazione è obbligatoria e per info: 3395736151 (Dino) – 3387776408 (Emilio) – 3930820572 (Maria)


Data: 31 ottobre 2014 

Luogo : Ispra 
Halloween 2014 a Biella

Halloween party Vigliano Biellese

Pro Loco di Vigliano Biellese 31 ottobre dalle ore 15.30 Halloween Party! Vi aspettiamo numerosi in Piazza della fontana (fronte Conad). Caldarroste e vin brulè a volontà. Musica e intrattenimento! 


Fonte: http://www.prolocovigliano.it 

Data: 31 ottobre 2014 

Luogo : Vigliano Biellese 

Halloween con Delitto a Valdengo 

Sarà una cena con delitto speciale abbinata a scene di cabaret ed ambientata durante la Mostra Cinematografica di Venezia.

Potrete divenire protagonisti ed interagire con i nostri attori interpretando il ruolo dei sospettati oppure scegliere di rimanere semplici spettatori. I migliori Investigatori ed Interpreti riceveranno un premio. Con: Carlo Della Santa e Gaia Baggio


Fonte: http://www.showhouseliveclub.it 

Data: 31 ottobre 2014 

Luogo : Ristorante Il Vecchio Mulino - Via Dante, 2 - Valdengo (BI) 

Eventi della Notte di Halloween 2014 a Novara 

Fiera delle streghe a Novara 

Nata qualche anno fa in collaborazione con la Pro Loco di Novara, la "Fiera delle Streghe" non è mai stata, e non vuole essere in alcun modo, una imitazione della molto più conosciuta notte di Halloween: infatti ha tratto ispirazione dalle pagine del libro "La Chimera" dello scrittore Sebastiano Vassalli che racconta la storia di Antonia, ragazza vissuta in un villaggio padano del Seicento, accusata di stregoneria e processata nel palazzetto dell'Inquisizione di Novara nel lontano 1610. 

Naturalmente il libro è stato e continua ad essere solo lo spunto di partenza in quanto il tutto è stato completamente sdrammatizzato e si è trasformato in una grande Festa molto suggestiva rivolta non solo ai bambini, ma che con gli anni si è diffusa sempre più, diventando un vero e proprio punto di ritrovo per tutti coloro che vogliono trascorre due giorni all'insegna della magia, dell'allegria, della spensieratezza, e che con la loro partecipazione in veste sia di attori che di spettatori daranno vita a questo grande spettacolo che si svolgerà nel Parco dell'Allea di Novara - Zona Fontana - Lato Poste Centrali il 30 e 31 Ottobre 

In tutta questa area viene infatti ricreata un'atmosfera ricca di magia e mistero: ci saranno Maghi e Streghe, la Strega Trampolata, spettacoli con Mangiafuoco, Giocolieri, Truccabimbi, i tarocchi di Maga Maghella, insomma tanta animazione e tanta allegria.

Farà da cornice all'evento uno splendido "Mercatino Incantato" che si svilupperà attraverso i Viali dell'Allea, con la partecipazione dei più originali creatori di opere di ingegno e di arte del Novarese e dei Dintorni che esporranno le loro ultime creazioni: un appuntamento da non perdere per chi è alla ricerca di curiosità e novità! 

Quest'anno alle Streghe della Pro Loco di Novara, si uniranno, numerose, le Streghe della Pro Loco di Carpignano e tutte insieme, capeggiate dalla Strega Trampolata, daranno vita ad allegre sfilate per le Vie del Centro, fra i Banchetti, attraverso i Viali dell'Allea. Non mancheranno caldarroste, dolcetti, zucchero filato e... divertimento assicurato per Tutti! 


Sito web: http://www.comune.novara.it 

Data: 31 ottobre 2014 

Luogo : Novara 
Ca' The Place To... Halloween 

Affascinanti maghi ed intriganti streghe ormai stanche di "dolcetto o scherzetto" per una sera voglion rilassarsi e divertirsi. Il Ca' The Place organizza il suo Halloween dall'atmosfera chic: niente scherzi, ma con un aperitivo e con una cena in compagnia della musica dei dj.

Dalle 18.30, l'aperitivo; a seguire la cena 


Data: 31 ottobre 2014 

Luogo : Cascina Cavallotta - Via Case Sparse Santa Rita, 6 - Novara 

