II° Meeting Nazionale di Ciclismo e II° Campionato MTB

San Vincenzo (LI) – 9 e 11 Settembre 2012

Programma della manifestazione

09/09/12: Alle ore 15,00 partenza gara che si svolgerà nella zona del Castello di Valli, ubicata all’interno del Parco Interprovinciale di Montioni, nel territorio del Comune di Follonica e pertinenza delle Bandite di Scarlino. Il percorso agonistico, completamente sterrato è sviluppato su di anello di 15 km da ripetersi due volte, per un totale di 30 km, composto prevalentemente da single-track o sentieri, per la maggior parte dentro il bosco, raccordati da tratti di strada sterrata. Al termine della gara premiazioni. Per i non atleti: mattina a disposizione ed escursione facoltativa di mezza giornata a Volterra. 

11/09/12: Per gli atleti: raduno fissato alle ore 08,00 presso la centrale ENEL di Torre del Sale – Piombino (LI). La partenza ufficiosa del Campionato ARCA/FITEL/ATAF è prevista per le ore 09.00 con trasferimento controllato dietro auto di circa 8 Km per raggiungere la partenza ufficiale al Km. 0. Al termine della gara saranno effettuate le premiazioni.

Escursioni da prenotare e pagare all’atto della presentazione della domanda (non sarà possibile prenotare le escursioni in loco):

Volterra: partenza dall’hotel nel primo pomeriggio ed arrivo a Volterra. Visita guidata del bellissimo centro storico e di un laboratorio di lavorazione tipica dell’alabastro. Tempo a disposizione per shopping. Successivamente visita ad un’azienda vitivinicola con degustazione di prodotti tipici e vini locali. 

Quota FITeL € 35,00

Isola d’Elba: partenza dall’hotel ed imbarco da Piombino alla volta di Portoferrario. Sbarco e visita (facoltativa) della residenza napoleonica di San Martino. Proseguimento della visita verso Procchio e Marina di Campo con la sua spiaggia di sabbia che è la più lunga dell’isola. Tempo libero per pranzo ed attività balneari. Nel pomeriggio proseguimento, lungo la panoramica, per Porto Azzurro, dove sarà possibile visitare la “Piccola Miniera” o il borgo marinaro. Degustazione presso un’azienda vinicola dei famosi vini elbani e della tipica schiaccia “briaca”. Imbarco alle ore 17,40 e rientro in hotel.

Quota FITeL € 55,00

Bolgheri e Castagneto Carducci: partenza dall’hotel ed arrivo a Bolgheri percorrendo il famoso viale di cipressi di memoria carducciana. Visita del borgo e tempo a disposizione per shopping. Proseguimento per Castagneto Carducci, visita guidata e tempo libero per shopping. Rientro in hotel per il pranzo.

Quota FITeL € 25,00

Le quote escursioni comprendono: trasporto in bus e traghetto, visite guidate con esclusione di eventuali biglietti di ingresso.

Prenotazioni: Presso FITeL Nazionale chiamando al n. 06/85353869 oppure iniviando una e-mail a nazionale@fitel.it entro il 30 luglio 2012.

Come si raggiunge:

Da nord - in auto: autostrada A 12 fino a “Rosignano Marittimo”; si prosegue poi sulla strada di grande comunicazione E 80 fino all’uscita “San Vincenzo sud”.

Da sud - in auto: autostrada A12 fino a Civitavecchia; si prosegue poi sulla strada di grande comunicazione E80 fino all’uscita “San Vincenzo sud”.

In treno - fino alla stazione di San Vincenzo

Aeroporto - Pisa

