



 
ULTIME SETTIMANE. ROY LICHTENSTEIN CHIUDE IL 25 GENNAIO
Ogni giovedì sera un’occasione per visitare la mostra con 3 “guide” d’eccezione
 
GAM - Galleria Civica d’Arte Moderna e Contemporanea
8-15-22 gennaio 2015
 
“POP” ART SPEED DATE
3 appuntamenti, 3 incontri, 3 protagonisti raccontano un Lichtenstein mai visto
 
Roy Lichtenstein sarà svelato in modo inusuale da 3 personalità che provengono dal mondo dell’informazione, del fumetto e dell’Università che sceglieranno una delle opere esposte in GAM e la racconteranno in 10 minuti.

I tre giovedì di gennaio vedranno Gabriele Ferraris (blogger e giornalista), Paolo Mottura (fumettista Walt Disney e Bonelli) e Daniela Fargione (docente di letteratura nord-americana) raccontare un’opera scelta in mostra secondo il loro personale punto di vista.
Al termine dei 10 minuti in mostra, l’Art Speed Date proseguirà con l’aperitivo presso la Caffetteria della GAM. I partecipanti potranno dare spazio a riflessioni, domande e curiosità con i protagonisti, emerse da questo originale incontro con l’Arte.
 
DOMANI
Giovedì 8 gennaio, ore 18.30
 
Oh, Roy… I Love You, Too…But…
a cura di Gabriele Ferraris, giornalista e blogger
Anni Sessanta, un ragazzino scopre Hopper e Lichtenstein sulle pagine di Linus. E si pone alcune domande sulla Pop Art. Tipo: ma se Lichtenstein rifà Minnie, Minnie è un sex symbol come Marilyn? Lo scanzonato racconto delle esperienze e dell’incontro con il fumetto e la Pop Art da parte di un giornalista che con i suoi graffianti scritti, prima sulle pagine di Torinosette, poi sul suo blog GabosuTorino anima le discussioni soprattutto sul mondo della cultura torinese.
 
Opera scelta:
Roy Lichtenstein
Oh, Jeff… I Love You, Too… But… (Study), 1964
matita grafite e matita colorata su carta, cm 14,6 x 14,3
collezione privata
 
Gabriele Ferraris - Già caporedattore a La Stampa, oggi freelance e blogger (gabosutorino.blogspot.it) è appassionato di tutto ciò che è Cultura, e in particolar modo di musica. Dal 1982 al 1995 è stato Vicecaposervizio spettacoli e dal 1996 al 2013 Caporedattore di TorinoSette.  Ha diretto le pagine di Cronaca Torino dal 2005 al 2007. Oggi è un freelance, e a parte gli aggiornamenti del suo blog, continua a collaborare con TorinoSette, a cui si aggiungono i suoi scritti su Extra Torino e Il Mucchio. Si può sentire la sua voce anche su Gru Radio.
 
 
Ingresso alla mostra: intero €12, ridotto € 9, gratuito minori di 18 anni e abbonati Musei Torino Piemonte.
Art Speed Date: € 5. Si richiede la massima puntualità
Prenotazioni:  tel. 011.4429518  da lunedì a venerdì ore 9-16
 
PROSSIMI APPUNTAMENTI:
 
Giovedì 15 gennaio, ore 18.30 | Deconstructing Lichtenstein: il fumetto è una cosa seria!
a cura di Paolo Mottura, fumettista
 
Giovedì 22 gennaio, ore 18.30 | A stelle e strisce. Anzi, no: a pois!
A cura di Daniela Fargione, docente Lingua e letterature anglo-americane

