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LORO SEDI
Roma, 04/04/2013

Prot. 77/13
Oggetto: invito partecipazione  MARATONAPRIMOMAGGIO “Lavoro in Corsa”
Come è noto,  dal 2007, anno in cui è stato presentato il Libro Bianco sullo sport, la Commissione Europea riconosce ufficialmente lo sport come strumento d’inclusione sociale, educazione e socializzazione per tutti.

Ciò nonostante, a causa di limiti legislativi e culturali che ancora permangono nel nostro Paese, l’accesso all’attività sportiva per molti è estremamente limitata. Tra i maggiori ostacoli  che i cittadini, soprattutto in tempo di crisi, si trovano a dover fronteggiare, le difficoltà di accesso alle strutture sportive, l’assenza di requisiti  necessari ad accedere ad uno sport in cerca della performance. 

In questa cornice, lo “sport per tutti”, praticato pure nell’ambito dei CRAL, Associazioni e CRT, affiliati alla FITeL, che si fonda sulle relazioni sociali ed individuali tra le persone piuttosto che sul talento e la prestazione,  può essere strumento di stimolo per la partecipazione ad una cittadinanza attiva per migliorare il dialogo tra le persone e facilitare l’inclusione sociale.

E’ dall’analisi della situazione attuale e dalla consapevolezza che lo sport per tutti  possa essere un utile strumento di crescita della società e del lavoro che nasce l’evento MARATONAPRIMOMAGGIO “Lavoro in Corsa” organizzato dalla FITeL Nazionale e Regionale Lazio  con la collaborazione tecnica di Podistica Solidarietà. Info: www.fitel.it ; www.fitel-lazio.it ; www.podisticasolidarietà.it . su: Facebook alla pagina Lavoro in corsa – Maratonaprimomaggio.
La maratona, che  anche quest’anno  per la seconda edizione, avrà il via in occasione della festa  del lavoro, dalla mitica location del “Concertone” CGIL,CISL e UIL, a  Piazza San Giovanni in Roma, darà materialità al primo appuntamento sportivo più partecipato nell’ambito del ventennale FITeL.

Tra le finalità dell’iniziativa, quello di sensibilizzare il pubblico alla diffusione dello sport e ai valori positivi dello stesso, oltre a quella di rafforzare  la partecipazione all’attività sportiva ed accrescere la cultura del lavoro e dello  sport  per tutti  e “pulito” come dimensione della qualità della vita.

Certi della vostra disponibilità ad organizzare la partecipazione di quanti vorranno essere protagonisti della maratona di cui rimettiamo in allegato locandina e regolamento, salutiamo cordialmente.

Allegati: locandina maratona
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